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Pan Josef Schejbal se narodil v Pardubicích. V roce 1998 se přestěhoval společně s rodinou a svými 
obrazy do naší obce, která je mu domovem dodnes. Jeho zahradu zdobí vlastnoručně vyrobeni tři čápi 
a jeden krokodýl. Malování se věnuje již odjakživa a v jeho„dílně“ bychom našli obrazy malované na 
plátně, olejomalby, ale i pastely nebo figurky modelované z polystyrénu a další zajímavá díla. Ostatně 
měli jsme možnost sami posoudit, shlédnout a obdivovat jeho výstavu v knihovně koncem února a za-
čátkem března.

A tady je pár informací, které byste měli určitě vědět o p. Schejbalovi.

Kdy jste nakreslil svůj první obraz?

„Začal jsem kreslit hned, jakmile jsem udržel tužku, ale takový ten úspěšnější ve svých 6 letech, do 
školní soutěže. Nakreslil jsem páva a představte si páv vyhrál.“

Kreslíte podle předlohy nebo fantazie a z čeho čerpáte inspiraci?

„Inspirací může být cokoliv, ale jsou dny, kdy mi jde malování samo, ale také jsou dny, kdy nejsem 
schopen namalovat nic. Většinou maluji podle předlohy, třeba některá místa, která maluji, nejde nama-
lovat jen tak z hlavy. Musíte mít nějakou předlohu, fotku, pohlednici - nebo tam sedět každý den a malo-
vat. Ale podle fantazie se dá také malovat.“

Jak jste přišel na nápad s čápy na zahradě?

„To bylo jednou na dovolené. Udělal jsem jednoho čápa. Syn pořád povídal, že mu bude samotnému 
smutno a tak jsem mu dodělat partnerku, když měl čáp partnerku muselo být i mládě.“

Dárky raději kupujete, nebo vyrábíte?

„Určitě vyrábím, mám takovou hloupou vlastnost, něco nakreslím, pak k nám někdo přijde a řekne: 
„To je hezké, to se mi líbí...“ a já na to odpovím: „Tak si to vem, když se ti to líbí“. Pak že máme pořád holé 
stěny, to člověk musí kreslit i kdyby nechtěl.“

Které obrazy Vám zaberou nejvíce času a Váš největší obraz?

„Olejomalby, ty maluji i 230 hodin. Můj největší obraz? To byli asi jeleni na plátně a měli 2 metry na 
1 metr a maloval jsem je možná i déle.„

Moderní umění ano či ne?

„Ne, neuznávám těch pár čar a nějaké mazanice. Páni malíři podle mě byli Mánes s Alšem.„

Je ještě něco v životě, čeho byste chtěl dosáhnout?

„Ne, myslím že ne, syna jsem zplodil, strom zasadil a malovat budu dál.„

Minigalerie našich občanů - Josef Schejbal

Anketa:

Jak se Vám líbí výstava pana Josefa Schej-
bala a jaké obrazy Vás nejvíce zaujaly?

p. Benková: „Moc se mi líbí chaloupky, neodo-
lala jsem a jednu jsem si objednala.“

Adélka Benková: „Mně se výstava moc líbí 
a nejhezčí jsou chaloupky a koníci.„

Evička Onderková: „Moc se mi líbí koníci 
a taky ten pán má pěkné vousy.„

p. Zogata: „Výstava je velmi pěkná, bohužel 
to neumím moc posoudit, ale líbí se mi nejvíce 
koně.“

p. Bocková: „Jelikož sama neumím moc kres-
lit, obdivuji autora a největší dojem ve mně zane-
chalo autorovo zobrazení přírody.“

p. Lachová: „Hodně si vážím autorova zob-
razení přírody, dnes už je mezi námi málo lidí, 
kteří si přírody váží a dokáží ji vykreslit s takovou 
láskou...“

Jana Turková

Poděkování
O to, že mnoho mosteckých stolů o Velikonocích 

zdobila čerstvě malovaná či drátkovaná vajíčka 
a veselí zajíčci se zasloužily Martina Bilková , Jitka 
Bilková, Jarmila Bordovská a Hana Vyšlanová. 
Právě ony během velikonoční výstavy a dílen dne 
15. 3. 2008 v knihovně pomáhaly návštěvníkům 
s přípravou velikonočních ozdob. Stanislav Kluz 
zas učil hochy, jak správně plést karabáče. Všem 
„učitelům“ a také občanům, kteří zapůjčili své 
výrobky na výstavu, srdečně děkujeme. 

Obec Mosty u Jablunkova
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
dubnu 2008 dožívají životního jubilea:

80 let:
Františka Kufová  (Šance)
Karel Bielesz   (Šance)

Zlatá svatba - 50 let společného života:
Anežka a Gabriel Ruttkayovi   (Dolní Mosty)

Trh pracovních příležitostí
Dovolujeme si Vás informovat o akci s názvem „Trh pracovních příležitostí“, kterou organizuje 

Úřad práce ve Frýdku-Místku ve spolupráci s Hospodářskou komorou ČR v rámci projektu ESF s názvem 
„Institut trhu práce - podpůrný systém služeb zaměstnanosti“. Tato akce se uskuteční dne 18. 4. 2008 
od 10,00 - 17,00 hodin ve Víceúčelové sportovní hale ve Frýdku-Místku.

Akce je určena široké veřejnosti, zejména nezaměstnaným, osobám hledajícím nové zaměstnání 
a studentům učilišť, středních a vysokých škol, kteří v následujících měsících ukončí své studium.¨ Na 
Trhu pracovních příležitostí se budou prezentovat zaměstnavatelé nejrůznějších oborů a zaměření se 
svou nabídkou aktuálně volných pracovních míst či výhledově obsazovaných pracovních pozic.

Bližší informace o akci Vám poskytne ved. odd. ITP ÚP ve Frýdku-Místku ing. Markéta Uhrová - tel. 
950 113 589 nebo vedoucí pracoviště ITP Hospodářské komory ČR ing. Tomáš Hrubiš - tel. 724 613 105.

Vanda Waclavková

místostarostka obce

Tiráž
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Kanalizace
Důrazně žádáme všechny majitelé nemovitostí 

napojených na splaškovou kanalizaci a ČOV, aby 
si ve svém zájmu zkontrolovali v deštivém počasí, 
zda jim přes jejich kanalizační přípojku nenatéká 
dešťová nebo spodní voda z drenáží do veřejného 
kanalizačního řadu.

Pracovníci obce již zjistili několik případů a na-
dále toto budou kontrolovat. V případě zjištění, že 
do kanalizace natékají dešťové nebo spodní vody, 
přípojka bude odpojena a s majitelem bude zahá-
jeno správní řízení pro porušení smlouvy, kde 
majiteli hrozí vrácení dotace, zaplacení trubního 
materiálu včetně projektu a dále bude vyměřeno 
dodatečné stočné.

Obec Mosty u Jablunkova

Vodní hospodářství
Upozorňujeme všechny odběratele vody z obec-

ních vodovodů, že v pondělí 7. 4. 2008 po 22:00 
bude probíhat odkalování obecních vodovodů. 
Z tohoto důvodu žádáme všechny odběratele, aby 
vodu až do ranních hodin neodebírali a doporuču-
jeme uzavřít hlavní uzávěr vody do objektů, čímž 
se zamezí případným škodám způsobených kolí-
sáním tlaku vody. Žádáme Vás, aby jste zbytečně 
nevypouštěli kalnou vodu přes vodoměry, vemte 
v úvahu délku Vaší vodovodní přípojky a množ-
ství vody v ní. Pokud by se přece jen stalo, že by 
voda byla extrémně kalná, popřípadě by došlo 
k zablokování vodoměru, nebo jinému problému 
s dodávkou vody, nahlaste tuto skutečnost na tel: 
723 477 404 nebo e-mail: hasici@mostyujablun-
kova.cz, operativně budeme tento problém řešit.

„ Odpady a životní prostředí “ - soutěž ke Dni Země
V rámci letošního Dne Země město Jablunkov vyhlašuje soutěž o nejlepší 

videospot, fotospot nebo CDspot na téma: „Odpady a životní prostředí“. Sou-
těž je určena všem občanům, žákům a studentům středních škol ve správním 

obvodě Městského úřadu Jablunkov, kteří znají ve svém 
okolí pozitivní příklady využití a třídění odpadů nebo 

negativní příklady nesprávného nakládání s odpady. 
Soutěžit mohou kolektivy i jednotlivci. 

Více informací: MěÚ Jablunkov, odboru ŽPaZ, tel. číslo 558 340 696;
 www.jablunkov.cz. / sport /den_zeme.doc .

Knihovna informuje
Česko čte Čapka

V letošním roce byla vyhlášena celostátní kam-
paň na podporu čtení s názvem „Česko čte Čapka“ 
a byla celá věnována osobnosti Karla Čapka a jeho 
dílu.

Akce byla míněna jako postupný návrat ke 
knižně čtenářské podobě měsíce března a konala 
se ve dnech 10. – 14. března 2008. Pracovnice 
Místní knihovny v Mostech u Jablunkova připra-
vily pro tento týden každodenní hlasité předčí-
tání pro žáky 1. stupně Základní školy z jeho knihy 
„Devatero pohádek“. Předčítání bylo spojeno s vě-
domostními soutěžemi a kvízy.

Na fotografie z těchto akcí se můžete podí-
vat na webových stránkách Místní knihovny - 
www.mostyujablunkova.cz / text / mistni_
knihovna.htm

Spotkanie w bibliotece
W środę 19 marca 2008 gościliśmy w bibliotece 

panią Janinę Fierla. Przybyła do nas, by opowie-
dzieć przedszkolakom oraz uczniom pierwszego 
stopnia o Józefie Ondruszu, którego osobiście 
znała. Młodzież w dzień po jego niedożytych 90. 
urodzinach dowiedziała się, że był on znanym nie 
tylko na naszym terenie folklorystą, autorem pod-
ręczników, publikacji naukowych, redaktorem 
dziecięcego czasopisma „Jutrzenka“. A co najważ-
niejsze zbierał podania, legendy i baśnie ludowe 
Śląska Cieszyńskiego, które wydał w Godkach 
śląskich i Cudownym chlebie. Z tych książek 
czytaliśmy dzieciom opowieści a następnie we 
wspólnej zabawie uczniowie popisywali się znajo-
mością legend i podań.

„ Napříč AUSTRÁLIÍ na kole “
Dne 25. 3. 2008 navštívila 
Místní knihovnu v Mostech 
u Jablunkova cyklocestova-
telka Renáta Lorišová a uspo-

řádala pro žáky 6. a 7. tříd Základní školy 
digitální besedu. Renáta Lorišová se svým příte-
lem Martinem Stillerem vyrazili tentokráte do Aus-
trálie, aby ji projeli ze západu na východ a zdolali 
tak legendární polopoušť Nullarbor Plain. Během 
téměř 5 měsíců a 9 320 km v sedle kola poznali 
australskou divokou faunu a flóru, pohostinnost 
místních obyvatel, rozmary počasí a zažili také 
plno nevšedních zážitků. Vyprávění Renáty Lori-
šové bylo doplněno spoustou nádherných záběrů 
z australské i tasmánské divočiny.

Místní knihovna Mosty u Jablunkova

Zlatí hoši v mariáši
V pořadí třetí už byla soutěž v mariáši, a to 

v Dolních Mostech v hostinci u Lupinské dne 
8. 3.2008 – v sobotu. Hráčů se zúčastnilo 24 a to 
nejen z Mostů ale i z blízkého Jablunkova. Hrálo 
se na 7 kol a jedno finální. Vítězem se stal Rudolf 
Jochymek z Jablunkova, následovaný Josefem Tat-
arkou a Davidem Labajem, oba z Mostů.

Bronislav Pieter 
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Dubnová pozvání
Pozvání

Pro naše jubilanty ročník 1933 a 1938 ale i pro 
širokou veřejnost pořádá Sbor pro občanské zále-
žitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova vystoupení 
kapely Vrkož v sobotu dne 26. 4. 2008 v pro-
storách hotelu Grůň.

K poslechu ale i k tanci nám bude Vrkož hrát od 
15,00 hodin.

Ve 14,30 hodin bude přistaven autobus na par-
kovišti před hotelem Beskyd, který Vás vyveze 
k hotelu Grůň, odvoz zpět v 19,00 hodin a ná-
sledně dle dohody.

Kdo se chce pobavit ale i zatančit, bude mít 
k tomu jedinečnou příležitost. Srdečně zveme 
všechny občany!

Vanda Waclavková

místostarostka obce

Kurz ketlování čili výroba šperků
se bude konat v pátek 18. 4. 2008 v 17:00 

v knihovně pod vedením paní Iwanuszkové. Na 
tomto kurzu se pracuje z bižuterními komponenty, 
z kterých jde vytvořit hezký šperk. Kurz trvá 3 
hodiny, za tu dobu si stihnete vyrobit 2 náhrdel-
níky + náušnice. Závazné přihlášky a poplatek za 
kurz ve výši 200,- Kč přijímáme v knihovně do 
16. 4. 2008.

Srdečně zve

Místní knihovna Mosty u Jablunkova

Zapraszamy
na wycieczkę po szańcach hrczawskich i jawo-

rzynskich w niedzielę 27. 4. 2008.
Wyjeżdżamy na Hrczawę autobusem (odjazd 

z Mostów o godz. 7:15, od Jakubka 7:17), zwie-
dzimy wioskę, tamtejsze i jaworzynskie szańce, 
Trójstyk. Kto chce zamówić obiad, proszę tak 
uczynić do 20. 4. 2008 pod nr 739 128 955. Bliż-
szych informacji można zaczerpnąć pod tym 
samym numerem.

zarząd MK PZKO Szańce

UWAGA!
Ustawimy mały obóz,
bramę zbudujemy z serc,
a z tych dusz, co tak gorące
zbudujemy sobie piec.
Rozpalimy mały ogień,
a w tym ogniu będziesz piekł
naszą przyjaźń, która łączy,
która da Ci to, co chcesz, da Ci to, co chcesz...

Dnia 18. 4. 2008 o godzinie 17:30 w Domu 
PZKO odbędzie się spotkanie absolwentów obo-
zów szkolnych PSP w Mostach. Serdecznie zapra-
szam wszystkich, którym się obozy podobały. 
Proszę zgłosić swój udział telefonicznie pod nr 
608 158 394 do 16. 4. 2008, zabrać ze sobą wspo-
mnienia i śpiewniki obozowe.

W imieniu organizatorek i Macierzy Szkolnej, 

Maryla Hlávka Kraina 

Historia Śląska Cieszyńskiego 
- zaproszenie

W piątek 25. 4. 2008 o godzi-
nie 10:00 w mosteckim Domu 
Kultury odbę-
dzie sie spot-
kanie z histo-
rykiem Józef 
Szymeczkiem oraz 
studentem Adamem Krumniklem. Tematem 
spotkania będzie historia Śląska Cieszyńskiego. 
Macierz Szkolna organizuję tą lekcję historii z my-
ślą o uczniach podstawówki oraz wszystkich tych, 
których ten temat interesuje.

Serdecznie zapraszam

Rudolf Jochymek

przewodniczący MSz

Obec Mosty u Jablunkova srdečně zve 

v neděli 20. dubna 2008 v 17:00 do mosteckého kostela

na KONCERT  DUCHOVNÍ  HUDBY.

Uslyšíme skladby v podání Třineckého komorního orchestru a ženského 
komorního sboru Camerata pod vedením sbormistryně Aleny Kostkové.

Těšíme se na Vaši účast.

Pùjèovna
náøadí

Oznamujeme občanům, že 
v suterénu budovy OÚ je 

v provozu půjčovna staveb-
ního a zahradního nářadí.

Bližší informace Vám podá 
Tomáš Kantor 

na tel 777 298 932.
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Což takhle dát si projekt…..
Ve středu 19.3. proběhla v naší škole prezentace projektu „ Naše obec“. Již od září všichni žáci prv-

ního stupně pracovali pod vedením třídních učitelek na předem určených tématech.
Každá třída se zaměřila na konkrétní oblast života v obci. Např: služby, řemesla, 2. světová válka, 

minulost a budoucnost …. Všem žákům i hostům se projektové dopoledne velmi líbilo.
Pokud vás tato zprávička zaujala, v příštím vydání se dozvíte více.

Malá ochutnávka:

  Naše vesnička Mosty    Naše říčka Ošetnice
  Zve k sobě všechny hosty   Je veliká parádnice
  Máme tady různé akce   Kdo je silný jako slon
  Zveme vás i na atrakce   Ten si vyjde na Polom
  Bobová dráha – trampolíny   Tahle krásná příroda
  Na těch není nikdo líný   Všechny nás k nám přivolá…..

Žáci 3.A                 V + J

Ďáblíci v Bludišti
Dne 20. 2. 2008 se žáci 8. a 9. tříd ZŠ Mosty 

u Jablunkova zúčastnili natáčení televizní sou-
těže Bludiště. Soutěžili jak ve vědomostních, tak 
i ve sportovních disciplínách. Tým ve složení Gab-
riela Lupinská, Jakub Waclavek, Pavel Czepczor 
a Sebastián Legierski bojoval statečně, ale soupeři 
z Oder měli více štěstí. Za mohutného povzbuzo-
vání publika si naši žáci i po prohře udrželi dob-
rou náladu a drželi se hesla: „Není důležité vyhrát, 
ale zúčastnit se.“ Všechny Vás srdečně zveme k te-
levizním obrazovkám dne 9. 5. 2008, kdy Česká 
televize bude pořad Bludiště vysílat. Připravte 
si šálek dobrého čaje nebo kávy, pohodlně se 
posaďte a sledujte naše soutěžní klání, ve kterém 
družstvo Ďáblíků reprezentovalo školu i obec. 
Naše poděkování patří firmě ACF-CZ za krásná 
trička a firmě Ski Beskydy, která uhradila náklady 
na dopravu do Ostravy.

Kamil Bula

Brýle pro Afriku
V únoru se Základní škola v Mostech u Jablun-

kova zapojila do projektu Brýle pro Afriku. Jed-
nalo se o veřejnou sbírku použitých dioptrických 
brýlí, kterou vyhlásila organizace SIRIRI (více na 
www.siriri.org). Do 20. 2. 2008 se celkem se nasbí-
ralo 115 brýlí, nejvíce těchto brýlí nasbírala první 
třída v počtu 22.

Shromážděné brýle byly zaslány na Základní 
speciální školu v Praze.Tyto brýle projdou poté 
kontrolou očních lékařů, kteří spolupracují s orga-
nizací SIRIRI. Oni brýle vyčistí, přeměří a označí.
Takto vyčištěné brýle budou odeslány do Stře-
doafrické republiky a poslouží obyvatelům této 
země.    Veronika Lysková

PASOWANIE NA CZYTELNIKA
W marcu br. odbyła się w mosteckiej podsta-

wówce bardzo miła i sympatyczna impreza-
,,Pasowanie na Czytelnika“.
Najmłodsi uczniowie zaprosili swoich rodziców 

i przedszkolaków na uroczystą lekcję języka pol-
skiego, by pochwalić się swoimi nowo nabytymi 
umiejętnościami. Ich starsi koledzy przygotowali 
dla nich krótkie dramatyzacje, przedstawiające 
fragmenty najbardziej ulubionych baśni. Zada-
niem zaś przedszkolaków było odgadnąć, o jaką 
baśń chodzi.

Okazało się, że zadania nie były dla dzieci wcale 
trudne i że mają baśnie doskonale opanowane.

We wrześniu 2008 możemy cieszyć się na 
nowych zdolnych pierwszoklasistów.

mgr Renata Kohut, klasowa 

Beseda o ochraně lesa
Dne 22. 2.2008 žáci osmých tříd Diana Sikorová, Monika Szymutková, Adam Szkandera, Ondřej Kubalík, 

Matěj Kuba, Petr Brzezina, Denisa Kufová a Kateřina Bazgierová s pomocí paní učitelky Veroniky Lyskové při-
pravili pro žáky třetích až pátých tříd 1. stupně besedu o ochraně lesa.

Žáci osmých tříd sehráli několik scének, kde jim předvedli, jak se má člověk v lese správně chovat. Poučili žáky 
o tom, co všechno patří do lesa, kteří živočichové tam žijí a jaké rostliny tam rostou. Nakonec byl program zpestřen několika soutěžemi. 
Každá třída se seznámila s desaterem o ochraně lesa. Dětem se představení velmi líbilo, určitě si odnesli nějaké poučení a mnoho zážitků.      
                               Denisa Kufová
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4. říjen 1938
Polský Blitzkrieg – vstup „Wojska Polskiego“ do Jablunkova. Za Slavíčem je „Protektorát“, za Mosty za průsmykem je svobodný 
„Slovenský štát“.

1938

Situace na Kysucích v souvislosti s polským záborem na podzim 1938 poznamenána novou československo – polskou hranicí podle 
koryta Čerňanky.
Čadca se stala pohraniční a výměnnou stanicí. Stav trval až do 26. srpna 1939, kdy do Čadce přišlo německé vojsko a internovalo 
české a polské zaměstnance.

srpen 1939
Na slovenské straně hranic připraven předvoj německé armády určený k obsazení Těšínska. Akce měla být provedena rychle, Němci se 
chtějí zmocnit neporušené bohumínsko-žilinské železniční magistrály a především obou jablunkovských tunelů které už 
měla polská armáda připravené k odpálení.

srpen 1939
V souvislosti s přípravou obrany proti německému vpádu zastavují Poláci dopravu na Slovensko, ničí telegrafní linky. Polské železniční 
vojsko vytrhává koleje.

1. září 1939
Německo napadlo Polsko, začíná II. světová válka. Poláci odpalují připravené nálože. Tunely jsou silně poškozeny, přesto efekt 
byl jen částečný.  Tunel I – pasy 39 – 50, 82 – 86
    Tunel II – pasy 42 – 50, 79 – 82

1939 Československo zmizelo dočasně z mapy Evropy a dopravní politika v protektorátě dostala odlišný charakter od politiky na Slovensku.

1940
Protektorát Čechy a Morava byl nedílnou součástí Německé říše, se kterou od r. 1940 tvořil i společné celní území. Hranice mezi 
protektorátem a říší nebyla mezinárodní hranicí. Také Československé dráhy (ČMD) byly postupně integrovány do systému 
říšských drah (DR), v jejichž rámci si ovšem zachovaly určitou autonomii.

1/1940 Znovuzprovoznění obou tunelů

27. 11. 1940 Rozpracované slovenské úseky 2. koleje KBD dokončeny a dány do provozu.

po 1945 Pokračuje zdvojkolejnění na Slovensku.

1945 Po znárodnění se železnice dostává do vlastnictví státu.

1946
Rozhodnutí ministra dopravy ČSR o elektrizaci hlavního tahu z Mostu přes Ústí nad Labem, Kolín, Přerov a Ostravu až do Čiernej nad 
Tisou.

12.6.1949 Zahájení stavby elektrizace úseku Žilina – Spišská Nová Ves.

1950
Druhá kolej již dokončena v celém úseku Bohumín – Spišská Nová Ves.
Rozhodnuto prodloužit druhou kolej až do Čierne nad Tisou. Tato stavba je známá jako „Trať družby“.

29.8.1953 Zahájen provoz elektrické trakce Žilina – Spišská Nová Ves

12/1953 Tunel I: aktivní deformace v pasech 87, 88 a 89. Provedeno podskružení, které bylo odstraněno až s přípravou tunelu na elektrizaci.

1955 Skončeno zdvojkolejnění celé trati KBD.

1955
Zaniká oficielní název Košicko – Bohumínská dráha, pouze úsek Žilina – Košice – Čierna nad Tisou nese jméno „Trať družby“. 
Celá trať se stává součástí tzv. prvního hlavního tahu ČSD.

1956 Tunel II: značná zavodněnost, vyluhování spár

1960 - 1961

Předelektrizační úpravy. V obou tunelech se odstraňuje a přezdívá rozvolněné a deformované zdivo v klenbách, ve většině pasech 
se provádí těsnící torkretový nástřik za účelem zamezení přítoků vody na budoucí trolejové vedení, osazují se závěsy.
Specifickým problémem byla výměna železničního svršku. Původní svršek tzv. T byl značně zkorodován a oslaben, nahrazen tva-
rem R 65. Tunelový profil nevyhovoval průjezdnímu průřezu 1 SME/ČSD, který vyžadovala elektrizace. Řešení se spatřovalo ve snížení 
konstrukce železničního svršku a to vyloučením štěrkového lože. 
V tunelu I se provedly podélné železobetonové prahy, příčně fixované. Nedocenily se dynamické projevy stále rostoucí provozní 
zátěže. Materiál pod podkladnicemi kotvenými v podélných prazích se vibracemi vytloukal a svršek ztrácel požadovanou únosnost a ob-
tížně se udržovala geometrická poloha. 
V tunelu II se na spodní desku osadily betonové pražce SB 3 a ty se zabetonovaly. Zabetonované pražce se brzy počaly uvolňovat z pod-
kladu se stejnými důsledky na geometrickou polohu koleje. Neosvědčily se podkladnice T 8, které hromadně počaly praskat.

pokračování na str. 6

V dnešním čísle Zpravodaje uvádíme 2. část chronologie - historie mosteckých tunelů.                      Vanda Waclavková, místostarostka obce

Historie mosteckých tunelů - chronologie - 2. část
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1963
Uvedena do provozu přeložka trati Louky nad Olší – Dětmarovice s novou stanicí Karviná hl.n. z důvodu zajištění těžby v Ostrav-
ském revíru, výstavby velkých průmyslových závodů a rozšiřování vlečkových aglomerací.

1964

Dokončena elektrizace trati Bohumín – Žilina:
23 5. 1963  Bohumín – Petrovice   25. 6. 1964 Jablunkov – Třinec
11/1963  Čadce – Jablunkov    30. 6. 1964 Třinec – Dětmarovice
28. 2. 1964 Žilina – Čadca

1964 Tunel II: hromadně se počínají lámat podkladnice T 8

1965

Počínají první projevy závad na torkretových omítkách v obou tunelech. Objevují se ložiska se sníženou kvalitou cementového 
pojiva, a zřejmě i technologickými chybami v nanášení stříkaných omítek na špatně připravený povrch. Torkret začíná opadávat, v ně-
kterých pasech zvýšená zavodněnost. 
Tunel I: Závady v „přímém upevnění svršku“ začínají vážně ohrožovat bezpečnost provozu. Neustále třeba dotahovat upevňovadla 
a podkládat výtluky pod podkladnicemi.

1967
Tunel II: Deska tvořená zabetonovanými betonovými pražci přestává být celistvá, objevují se prosedliny, které se likvidují jen podkládá-
ním. Vibrací podkladnic je však životnost podkladních destiček krátkodobá.

1968
Torkretová omítka v obou tunelech přestává plnit svůj účel. Místy začíná odpadávat. Velká zavodněnost, v zimě krápníky. Zamrzá 
spodní odvodnění, třeba odkopávat led.
Tunel II: Vysoká lomovitost podkladnic T8, průběžná obměna. Neosvědčuje se podkládání destičkami a PVC.

1971
Kritický stav podélných prahů v tunelu č. I
Tunel II: Obtížně se udržuje geometrická poloha koleje.

1973

GO tunelu č. I. Výměna stávajících závěsů trolejového vedení za specielní konstrukci se sníženou výškou. Obnova žel. svršku klasic-
kou konstrukcí tv. S 49 na dřevěných pražcích, žebrových podkladnicích a sníženou výškou štěrkového lože.
Tunel II: Podkladnice T 8 se nahrazují upravenými podkladnicemi žebrovými. Zůstává svršek tv. R 65. Problém se přesunul na utrhané 
a zalomené vrtule. 

1976 Tunel II: Nestabilní deska tvořená zabetonovanými pražci SB 3 se zajišťuje injektáží.

1979 Tunel II: Vysoký počet uvolněných pražců.

1980 Tunel I – zvýšená lomovitost kolejnic S 49.

1984
Tunel I – výměna kolejnic S49 za R 65.
Tunel II - zabetonované pražce od P59 až po portál P2 odstraněny a nahrazeny dřevěnými do štěrkového lože min. výšky. Stav železnič-
ního svršku se stává nevyhovujícím. Rychlost snížena na 30 km/hod.

1987 Tunel II – dokončena výměna zabetonovaných pražců za dřevo ve štěrku. Odstraněno omezení rychlosti.

1989 Tunel I – snížená držebnost upevňovadel.

1991
Tunel I – obnova svršku, opět R 65, svařené na dřevě. Průjezdný průřez Z – GČD.
Tunel II – výměna kolejnic R 65, svršek svařen. Průjezdný průřez 1 SME/ČSD.

1994 Tunel II – překlasifikace stavu na stupeň „3“ nevyhovující, kritický stav stability ostění v pasech 64 a 65. Nutno připravit GO.

1995 Tunel II – havárie pasů 64 a 65, urychlena oprava k zajištění stability ostění

1995
Tunel I a tunel II – zdivo tunelové trouby překročilo hranici životnosti, velký výskyt deformací; torkret v klenbě prakticky v celé ploše 
porušen (odpadlý, odtržený). Nutno přikročit k velkým opravám (sanacím) zdiva celé tunelové trouby. Vysoká zavodněnost. Dutá místa 
za zdivem. Klasifikace stavu „3“ – nevyhovující.

1997

Tunel I: Rekonstrukce pasů 31-35, 76-80, výměna trolejových závěsů
Tunel II: Rekonstrukce pasů 59 až 72
V opravovaných pasech odstraněn torkretový plášt, spárování rozpínavou maltou, výplňová a těsnící injektáž za rubem ostění, zřízení 
nového systému odvodnění pomocí svodnic, odvodňovacích vrtů a patní drenáže. Rozsah oprav limitován finančními zdroji, stav není 
konečný, třeba pokračovat.

1998

Tunel I: Rekonstrukce portálu ze žilinské strany zřízením ochranného deštníku z mikropilot, zpevnění ostění přikotvením trubkovými 
svorníky s lepeným kořenem, spárování a nátěr (ENVIROSIL) zdiva portálu vč. křídel, pasy 1 – 8 spárování rozpínavou maltou, přetěs-
nění bodových průsaků (WATERPLUG), výplňová a těsnící injektáž za rubem ostění v pasech P1, 1 – 5, zřízení nového systému odvod-
nění rubu ostění pomocí svodnic vč. zaústění do středové stoky.

1999 Tunel II: Zesílení únosnosti tunelového ostění ve vybraných pasech P1, 1 – 26, 80 – 83, 91, P2 - shodnou technologií jako v tunelu I.

2000 - 2004 Tunel I a II: Průběžné odstraňování odpadlého torkretu, čištění středové odvodňovací stoky.

18.11.2007 Předání Jablunkovského tunelu II stavbě III. koridoru – zahájení přestavby jednokolejného tunelu na tunel dvoukolejný.

Historie mosteckých tunelů pokračování ze str. 5


